

中共十九届二中全会将于1月18日至19日在北京召开

习近平主持中央政治局会议 研究修改宪法部分内容的建议 决定将建议稿修改后提请十九届二中全会审议

新华社北京1月12日电 中共中央政治局1月12日召开会议,研究修改宪法部分内容的建议。中共中央总书记习近平主持会议。

会议决定,中国共产党第十九届中央委员会第二次全体会议于1月18日至19日在北京召开。

中共中央政治局听取了《中共中央关于修改宪法部分内容的建议》稿在党内外一定范围征求意见的情况报告,决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将文件稿提请十九届二中全会审议。

会议认为,宪法是国家的根本法,是治国安邦的总章程,是党和人民意志的集中体现。现行宪法颁布以来,在改革开放和社会主义现代化建设的历史进程中,

在我们党治国理政实践中发挥了十分重要的作用。实践证明,我国现行宪法是符合国情、符合实际、符合时代发展要求的好宪法。

会议指出,我们党高度重视宪法在治国理政中的重要地位和作用,明确坚持依法治国首先要坚持依宪治国,坚持依法执政首先要坚持依宪执政,把实施宪法摆在全面依法治国的突出位置,采取一系列有力措施加强宪法实施和监督工作,为保证宪法实施提供了强有力的政治和制度保障。

会议认为,我国宪法以国家根本法的形式,确认了中国共产党领导中国人民进行革命、建设、改革的伟大斗争和根本成就,确立了工人阶级领导的、以工农联

盟为基础的人民代表大会制度的政体,确定了国家的根本任务、领导核心、指导思想、发展道路、奋斗目标,规定了中国共产党领导的多党合作和政治协商制度,规定了社会主义法治原则、民主集中制原则、尊重和保障人权原则,等等,反映了我国各族人民共同意志和根本利益。我国宪法确立的一系列制度、原则和规则,确定的一系列大政方针,具有显著优势、坚实基础、强大生命力,必须长期坚持、全面贯彻。

会议指出,宪法修改是国家政治生活中的一件大事,是党中央从新时代坚持和发展中国特色社会主义全局和战略高度作出的重大决策,也是推进全面依法治

国、推进国家治理体系和治理能力现代化的重大举措。为更好发挥宪法在新时代坚持和发展中国特色社会主义中的重要作用,需要对宪法作出适当修改,把党和人民在实践中取得的重大理论创新、实践创新、制度创新成果上升为宪法规定。党中央决定用一次全会专门讨论宪法修改问题,充分表明党中央对这次宪法修改的高度重视。

会议认为,这次宪法修改要高举中国特色社会主义伟大旗帜,全面贯彻党的十九大精神,坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持党的领导、人民当家作主、依

法治国有机统一,体现党和国家事业发展的新成就新经验新要求,推动宪法与时俱进、完善发展,为新时代坚持和发展中国特色社会主义、实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦提供有力宪法保障。

会议强调,宪法修改必须贯彻以下原则:坚持党的领导,坚持中国特色社会主义法治道路,坚持正确政治方向;严格依法按照程序进行;充分发扬民主、广泛凝聚共识,确保反映人民意志、得到人民拥护;坚持对宪法作部分修改、不作大改的原则,做到既顺应党和人民事业发展要求,又遵循宪法法律发展规律,保持宪法连续性、稳定性、权威性。

会议还研究了其他事项。

万豪酒店首席执行官为公司涉华不当行为道歉

新华社华盛顿1月11日电 美国连锁酒店万豪首席执行官11日发表声明,为公司近日两起涉华不当行为道歉,称尊重中国的领土主权完整,将采取措施避免类似事件再次发生。

“我们不支持任何企图分裂中国领土主权的人,我们也不以任何方式鼓励或煽动这类个人及团体。我们意识到了事件的严重性,表示真诚的道歉。”万豪集团首席执行官阿恩·索伦森在一份给新华社记者的声明中说。

声明称,万豪已修改了相关表态,纠正了不当行为,并对万豪所有网站和手机应用上的相关内容进行核查。索伦森表示将积极配合中国有关部门的调查,并在得出调查结果后对相关负责人员采取必要的处罚措施。

9日,有网民曝光万豪在一份致中国会员的问卷中,将中国西藏、香港、澳门、台湾等地区列入“国家”一栏。此后还有媒体曝出万豪酒店在美国社交网站推特上为一个“藏独”团体账号“点赞”。记者11日发现此次“点赞”已被撤回。

上海黄浦区网信办及市场监管局日前已约谈万豪酒店管理公司上海负责人及万豪国际集团大中华区负责人,要求整改。此外,由于万豪酒店的行为涉嫌违反《中华人民共和国网络安全法》《中华人民共和国广告法》相关规定,黄浦区市场监管局已经对其立案调查。

汽油、柴油价格迎2018年首涨

新华社北京1月12日电 2018年首次成品油价格调整将迎来上涨。国家发展改革委12日称,按照现行成品油价格形成机制,自2018年1月12日24时起,国内汽油、柴油价格每吨分别提高180元和175元。



我国成功发射两颗北斗三号组网卫星

1月12日7时18分,我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭(及远征一号上面级),以“一箭双星”方式成功发射第二十六、二十七颗北斗导航卫星。这两颗卫星属于中国地球轨道卫星,是我国北斗三号工程第三、四颗组网卫星。

文在寅要日本向慰安妇道歉 安倍发飙直呼受不了

韩国外长康京和9日称,《韩日慰安妇协议》无法解决慰安妇问题,引发日本方面连续抗议。10日,韩国总统文在寅继续就慰安妇问题发声,他敦促日本正视真相,向受害老妈妈们真心道歉。12日,日本首相安倍晋三在官邸与记者见面时,对韩方表态反驳称“无法接受”。

韩联社援引日本共同社报道,安倍晋三表示,“《韩日慰安妇协议》是国家与国家之间的承诺,无法忍受(韩国的后续措施)。”他自称日方是带着诚意履行协议,敦促韩国方面也继续履行协议。

据海外网早前报道,9日下午,韩国外长康京和就《韩日慰安妇协议》后续措施发表立场。她重申慰安妇协议无法真正解决该问题的韩国政府立场。她还表示,原本由日本向韩方“慰安妇”受害者援助基金提供的10亿日元,将

由韩国国家预算承担,不会向日方提出重新协商的要求。

继韩国外长发表立场后,韩国总统也对此表态。10日,文在寅在青瓦台举行的新年记者会上称,为了解决慰安妇问题,日本应正视真相、向受害老妈妈们真心道歉,并以此为鉴,与国际社会一道付出努力。文在寅表示,只有日本就慰安妇问题真诚道歉,才能得到受害老人们的饶恕。前一届政府在未听取受害者意见的情况下,单方面与日本政府“交换条件”谋求问题解决的方式本身就不可取。

2015年12月28日,韩国朴槿惠政府与日方“突袭式”签署《韩日慰安妇协议》。日本外长岸田文雄承认日本政府在“慰安妇”问题上负有责任,向“慰安妇”受害者“表示诚挚道歉和反省”。双方商定,将由韩方发起成立“慰安妇”受害者援助基金,日方将

利用财政预算向该基金提供10亿日元资金(约合5770万元人民币)。韩方当时表示,若日方能切实履行承诺,韩方将确认“慰安妇”问题不可逆地终结。但日方却强调这笔资金只是“治愈金”而非“赔偿金”。该协议遭到众多韩国民众反对。

韩国政府在“慰安妇协议”上的举动,牵动了日本政府敏感的神经。据日本共同社报道,韩国政府发布调查报告后,日本外相河野太郎立即发表声明称,“断不能接受”修改共识,要求韩国切实履行共识。河野称,“不认为达成共识的过程中存在问题”,警告若韩国政府试图根据报告修改共识,则“日韩关系将变得难以管控”。据日本经济新闻报道,安倍晋三在提及此报告时,向身边人强硬表态称,“就连1毫米都不给改动。”

(综合)

手机APP疑侵犯隐私 工信部约谈百度、支付宝和今日头条

新华社北京1月12日电 记者12日从工信部获悉,针对近期媒体报道相关手机应用软件存在侵犯用户个人隐私的问题,工信部信息通信管理局约谈了北京百度网讯科技有限公司、蚂蚁金服集团公司(支付宝)、北京字节跳动科技有限公司(今日头条),要求三家企业立即进行整改。

工信部信息通信管理局有关负责人指出,三家企业均存在用户个人信息收集使用规则、使用目的告知不充分的情况。

工信部已组织技术部门对相关手机应用软件是否存在侵犯用户个人隐私行为进行持续监测,并将加强对互联网服务信息收集使用规则告知、账号注销等环节的监督检查。一经发现违法违规行为,将严肃查处并向社会曝光。

工信部要求各互联网企业严格遵守相关法律法规,遵循合法、正当、必要的原则收集使用个人信息,不得收集服务所必需以外的用户个人信息,不得将信息用于提供服务之外的目的,不得非法向他人出售或提供个人信息,同时进一步优化服务协议、用户隐私政策和手机权限调用说明,维护用户合法权益。

芬兰从2月起承认中国驾照

新华社赫尔辛基1月11日电 芬兰交通与信息部11日宣布,根据新修订的《芬兰驾驶执照法》,自2018年2月1日起中国驾照可以在除奥兰岛外的芬兰所有地区使用。

按照新规,中国游客持中华人民共和国签发的驾照,可以在入境芬兰一年内驾驶相应车辆。此前,芬兰只承认中国香港和澳门签发的驾照。